

颱風「克里星」已致逾10萬人受災



7月19日，計順市，民眾騎摩托車通過積水的道路。熱帶風暴「克里星」在離開菲律賓時增強為強烈熱帶風暴，為許多地區帶來強風和豪雨。

<新華社>

中國就台灣南海及安全問題向菲律賓大使提出嚴正交涉

本報訊：中國外交部7月18日（週五）發表聲明表示，已就菲律賓近期在台灣問題、南海及安全事務上的「消極行為」提出嚴正

交涉。中國外交部亞洲司司長劉勁松7月18日向菲律賓駐華大使吉米·弗洛克魯茲（Jaime FlorCruz）傳達了中方的嚴正立場和強烈不滿。

菲律賓駐北京大使館未立即回應置評請求。

眾院向參院交材料 強調彈劾莎拉合憲

本報訊：眾議院確認已遵循大理院命令，提交有關副總統莎拉·杜特地彈劾案的相關資料，同時強調程序完全符合憲法要求。

眾議院發言人亞曼地律師（Princess Abante）在聲明中表示，作為眾議院法律代表的總檢察長辦公室，已於7月18日透過司法電子系統提交合規文件。

電子郵件已送達相關各方，實體文件將於7月21日（週一）遞交。

聲明指出：「眾議院堅持立場，所有四項彈劾控訴的處理程序均完全符合憲法規定。」

亞曼地說，前三項彈劾控訴已在憲法規定的10個會期限內列入議程。而獲逾三分之一議員支持的第四項彈劾控訴，已作為彈劾條款直接提交參議院，此舉實質廢止了先

前彈劾控訴。

她向公眾保證，副總統杜特地仍享有正當程序權利。

亞曼地說：「我們重申，副總統的正當程序權利將透過彈劾審判獲得充分保障——她將有機會自我辯護並提出證據。」

眾議院也強調其對內部審議的專屬權限，援引權力分立原則及作為政府平等分支的地位。

眾議院主張，憲法並未規定眾議員在簽署彈劾案前應如何審查控訴內容。

亞曼地表示：「因此，合規文件聲明眾議院審查與背書控訴的內部程序，完全屬於立法裁量權的專屬範疇。」

她補充：「憲法既未要求眾議員簽署前須如何審查控訴內容，也無依據質疑其宣誓確認已研讀並理解指控及佐證文件的聲

明。」

眾議院稱始終恪守憲法完整性、透明度及法治原則。

發言人表示：「我們相信大理院將遵循民主框架，對政府平等分支的職權給予同等尊重。」

2024年底提出的彈劾指控，控告杜特地副總統涉嫌嚴重不當行為，包含濫用機密資金及參與法外處決。

眾議院於2025年2月通過後，彈劾條款已移交負責審理的參議院。參議院最初以程序問題為由延後審判，等待國會復會。在6月，參議員表決將控訴退回眾議院要求澄清。

杜特地否認所有指控，並向大理院提出質疑彈劾有效性的請願。

儘管程序延宕與法律挑戰，參議院領袖預期審判將在7月28日國情咨文後儘快展開。

克里星已離境 大雨仍將持續

本報訊：強烈熱帶風暴「克里星」已於週六離開菲律賓責任區，但菲氣象局警告，強勁季風與惡劣海況仍將持續影響菲國大部分地區。菲氣象局氣象專家馬納洛（John Manalo）報告：「今日上午11時，強烈熱帶風暴『克里星』正式離開菲律賓責任區，目前持續遠離我國。」

菲氣象局表示，截至下午4時，「克里星」位於描丹尼斯群島伊特巴亞特鎮以西345公里處，持續風速達每小時100公里，陣風高達125公里，正以每小時20公里速度向西北方向移動。

菲氣象局指出：「『克里星』預計未來24小時將持續向西北西方向移動，之後轉向西至西南西方向朝中國南部前進。」

該機構補充：「『克里星』強度將持續增強，在接近香港前可能發展為颱風等級。」

儘管風暴已離開，菲氣象局表示，西南季風仍將為多個地區帶來危險天氣，特別是沿海與高地區域。

該機構稱：「西南季風將為下列地區（特別是沿海及高地迎風面）帶來強風至烈風級陣風：大岷區、怡羅戈地區、中呂宋、

卡拉揚地區、米骨地區、米馬洛巴地區、未獅耶群島、蕊描伊絲夏省、蕊描未實加耶省、伊沙迷拉省、孟訖省、盒拉省、北三寶顏省、甘密銀省、東棉衫彌省、西棉衫彌省、北蘭佬省、北殊里香省及迪納加特群島。」

氣象局補充，呂宋島與未獅耶群島大部分地區的類似天氣狀況預計將持續至週日與週一。

雖然風暴潮威脅已減弱，但菲氣象局警告「由風力驅動的海浪仍可能影響低窪的沿海社區」。

當局對呂宋北部海域維持強風警報。

菲氣象局指出，海上航行仍有風險，尤其對小型船隻與摩托艇而言。

「各類順位船隻出海皆具風險。所有船員應留在港口，若已出海應盡快尋求避風處或安全港灣，直至風浪平息。」

菲氣象局預測，描丹尼斯群島、巴布延群島及北伊戈省部分海域將出現浪高達4.5米的巨大浪，其他沿海地區則有中至大浪。

該機構警告：「小型船隻（含各類摩托艇）駕駛員在此情況下切勿冒險出海，特別是經驗不足或設備簡陋者。」



7月19日，計順市，由於熱帶風暴「克里星」離開菲律賓北部地區帶來的增強風雨，穿著雨具的婦女走在倒塌的廣告牌旁。

<美聯社>